

## 于绍良与第 59 期中青班学员座谈



本报讯 12月2日,市委副书记、组织部部长、市委党校校长于绍良出席上海市委党校第59期中青班学员座谈会并讲话。市委组织部副部长孙甘霖主持座谈会。市委党校常务副校长徐建刚、副校长曾峻,市委组织部常务委员蒋云锋、夏明林、吉维,中青班局级组织员袁建民出席座谈会。

在观看班级学习生活回顾片并听取学员交流发言后,于绍良结合深入学习贯彻

党的十九届五中全会精神、习近平总书记考察上海重要讲话和在浦东开发开放30周年庆祝大会上的重要讲话精神,围绕十一届市委十次全会上李强书记提出的“切实提高领导发展的能力”这个主题,和中青班学员进行了交流谈心。

于绍良指出,中青年干部要切实增强思想的敏锐性,勤学善思,始终胸怀“两个大局”、坚持“四个放在”。要切实增强工作的前瞻性,

做到预先谋划、早做准备、未雨绸缪。要切实增强落实的穿透性,高质量地抓好落实,做到善作善成。他以历史和现实中的典型事例,和大家以事说理,既是提要求,也是教方法,更是深入谈心。

第59期中青班全体学员参加座谈会,方坤、李永波、李华、胡伟、李桦等5位学员代表汇报了学习收获。市委组织部和市委党校相关部门负责人参加座谈会。

(刘亦颖 沈丹娜文/朱 锋摄)

### 『四史』学习教育专题研修班开班

本报讯 11月23日,中共上海市委党校(上海行政学院)“四史”学习教育专题研修班举行开班式,常务副校(院)长徐建刚作题为“如何把握党史的主题和主线——以党的两个历史问题决议为线索”的专题报告,副校(院)长曾峻作开班动员。来自马克思主义理论创新工程团队参加教科研咨一体化重点项目的所有教师及相关部门负责人共36位学员参加本期研修班。

徐建刚在专题报告中指出,研究和宣传党史必须牢牢把握党的历史发展的主题和主线、主流和本质。徐建刚以两个历史问题决议为线索,以丰富而翔实的史料梳理了中国共产党通过不断认识自身历史、总结经验教训来统一思想、团结全党,开启党的新征程的过程。

曾峻指出,举办此次研修班是落实校(院)2021年教科研咨一体化重点项目“百年大党正青春”的重要举措,校(院)高度重视,参加人员要以高度政治责任感,深入学习,积极研讨,确保时间精力到位,以高质量的教科研成果迎接党的百年华诞。

本研修班采用行动学习法,将学习知识、分享经验、创造性研究解决问题和实际行动融为一体,通过分阶段集中培训,专家讲授、深入研讨、头脑风暴等多种方式,引导学员深度参与和思考,并将学习和研讨成果吸收转化到校(院)重点教科研咨一体化项目的推进实践中。

(陆正东)

## “推进党内法规制度建设与坚持和完善党的领导制度体系”全国学术研讨会召开

本报讯 11月20日,“推进党内法规制度建设与坚持和完善党的领导制度体系”全国学术研讨会在中共上海市委党校(上海行政学院)召开。来自中央党校及全国各地党校、高校、社科院的百余位专家、学者通过线上和现场两种参会形式参与研讨。十余家期刊、报刊等媒体参会。

本次研讨会共收到来自全国党校、高校、社科院的专家学者的征文152篇,经专家评选,邀请108篇论文作者参会。

中共中央党校(国家行政学院)党的建设教研部主任祝灵君教授在致辞中指出,党的十八大以来,党内法规制度体系建设和党

的领导制度体系建设都取得了显著的成效。加强党内法规制度建设是建设中国特色社会主义法治体系的重要内涵,也是推进国家治理体系和治理能力现代化的重要保障;进一步坚持和完善党的领导制度体系则是党的十九届五中全会提出的全面建设社会主义现代化国家的新要求。中共上海市委党校(上海行政学院)副校(院)长曾峻教授在致辞中指出,本次会议是贯彻落实党的十九届五中全会精神的重要体现,推进党内法规制度建设和坚持完善党的领导制度体系意义重大,党内法规制度是党的全面领导稳固长远发展的制度保证,坚持和完善党

的领导制度体系就要把握党内法规制度建设规律,在研究中既要有历史的思维,又要更多地从跨学科的角度去思考。

研讨会由中共上海市委办公厅法规处处长、上海市法学会党内法规研究会副会长王遵,中共上海市委党校党史党建教研部主任赵刚印教授主持。10位专家学者作主题发言。与会专家学者认为,加强党内法规建设是习近平法治思想的重要组成部分。要推动党内法规制度建设,充分发挥党总揽全局协调各方的作用,使党始终成为中国特色社会主义事业的坚强领导核心。推进党内法规制度建设、坚持和完善党的领导制

度体系的目标是推进国家治理体系和治理能力现代化,推进全面建设社会主义现代化国家。

当天下午,与会的专家学者赴豫园街道社区党群服务中心和豫园街道小商品市场党群服务站参观考察。豫园街道党工委书记曹炯介绍了街道党组织对社区治理领导和服务群众方法的创新,为各位专家学者上了一堂生动的主题党课。与会的专家学者表示,豫园街道社区党群服务中心和豫园街道小商品市场党群服务站的做法生动演绎了“人民城市人民建,人民城市为人民”的重要理念,是党建引领、服务群众的具体体现。(鲁敬诚)

## 上海行政学院完成2020年俄罗斯交换生在线访学项目

本报讯 11月23日,上海行政学院圆满完成俄罗斯西北管理学院交换生在线访学项目。该项目为期三周,由上海行政学院研究生部牵头,外事处、科社教研部、经济学教研部等共同参与。

受疫情影响,今年的俄罗斯学生访学项目经双方协商改为线上进行。10月30日,教育长梅丽红主持召开项目协调会。梅丽红在会上指出,俄罗斯访学项目改为在线进行,这是我们首次进行这种尝试,面临许多

不确定性,但我们要“于变局中开新局,在危机中育新机”。她要求各部门各尽其责、通力合作,创新工作方式,共同办好这个项目。

会后,研究生部从科社教研部和经济学教研部精心抽调导师参与该项目,并组织在校研究生积极筹备学生交流活动。学术指导采取集中授课与单独指导相结合的方式,分别借助ZOOM软件和微信进行。在全体师生线上见面会上,复旦大学和上海国际问题研究院俄语教授应邀为学生

们作线上讲座。导师对学生们的日常指导和交流则通过微信和邮箱一对一进行。导师们还为学生查找了大量的相关资料,并找人翻译成英语发给学生。三周的学术指导结束后,学生们都提交了访学报告。

学生交流活动采用现场直播、云游校园、PPT讲解、视频分享等形式进行。用现场直播的方式带领俄罗斯学生参观校园、走进图书馆、文体中心,了解实训室、改革开放主题教育馆、校史馆、宣誓墙等场馆和地

标;学生们进行了才艺表演,精心制作了关于中国传统文化的节目,包含美食分享、茶艺表演、诗歌朗诵等,并准备了PPT介绍中国传统服装、戏剧、功夫,以及中国的小康社会建设成就等。双方还合作完成了中俄文化艺术节诗歌朗诵。

上海行政学院与俄罗斯西北管理学院交换生项目始于2012年,双方每年交替进行,由一方派出学生赴对方单位进行为期三周的访学交流。今年,该项目已进入第9期。(杜文燕)